

香港中文大学来宁招生幽默开场: 一年后,英语更强广东话更好

今年计划在江苏招收19人,6名文史类,13名理工类,其中5名带奖学金

“来香港中文大学读书,一年后英语肯定会突飞猛进,广东话肯定说得比我的普通话要好,”昨天,在金陵中学的招生说明会上,香港中文大学(以下简称“中文大学”)入学及学生资助处处长周陈文琬以这句话开场,引发同学们会心的微笑。

□快报记者 金凤

19个名额5个带奖学金

今年,中文大学计划在江苏招收19名学生,6名文史类,13名理工类,其中5名带奖学金(2文3理)。

周陈文琬介绍,有意申请入读中文大学者,必须参加本年度的全国统一高考,学校将以考生的语文、数学及外语三科另加附加题分数的总成绩排序,从高到低录取。“考生的选考科目历史或物理须为A+等级,另一科选考科目为A等级,英语单科成绩须在95分以上,如果要申请奖学金,英语必须在103分以上。”

去年,该校招收的江苏籍文理考生的最低录取分数分别为382分和394分,最高投档分数则分别为398分和416分。

今年,中文大学将招生范围扩大至全国31个省市,并在原有的全额奖学金以外增设一类免缴学费奖学金。后者可获发相当于攻读四年本科课程的学费,而前者在此基础上还可以获得每年45000港元的住宿及生活津

贴。“学校每年都会评出10%的甲等荣誉生,而内地的考生有17%能达到甲等荣誉生标准,他们在校期间每个人都有出国留学的机会。”

据悉,2012年,中文大学将推出多项新课程,包括文化管理、数学精研、能源工程学、地球系统科学、城市研究以及环球经济与金融跨学科主修课程等。内地学生将按人文类、理科类、工科类和商科类等四大范畴录取。“学生入学后可以在这四类专业中选择具体专业做主修,第二学年才确定主修专业。”

需法律翻译双学位人才

周陈文琬表示,近年来,中文大学着重培养双专业人才,设有跨学院、跨学科的双学位模式选择。

“香港的法律沿用英国的判例法,虽然现在有很多案例都是使用中英对照,但是还有很多案例是英语的,这对一般老百姓就很不公平,他们请律师时,必须先让对方翻译过来才能看懂,

申请条件

- 参加本年度的全国统一高考
- 选考科目历史或物理须为A+,另一科选考科目为A
- 英语单科成绩须在95分以上
- 如要申请奖学金,英语103分以上



制图 李荣荣

否则平时没有机会阅读这些案例。而随着越来越多的内地居民涌入香港,更需要会讲普通话的法律人才。所以我们很想培养法律与翻译的双学位人才。”周陈文琬介绍,法律与工商管理、工商管理与工程等专业的双学位人才也是目前急需培养的方向。

与往年不同,今年开始,中文大学还将为学生提供院校安排的实习机会。“学生每周在校工作不超过20小时,暑假可以全时间在社会打工,很多学科还要求必须在假期到社会打工,例如管理、工程等学科。”周陈文琬介绍,毕业后,学生在香港工作3年后,可申请留在香港,成为香港的永久居民。毕业后12个月内,不需要任何签证,可留在香港找工作、换工作。

学生及家长

看重其学术氛围

招生说明会现场,学生及家长对中文大学的教学理念和学术环境表现出很大兴趣。

金陵中学高三文科同学蒋家心说:“我希望能感受不同的文化氛围和生活方式,在港读书,感觉学术氛围更自由,学分很灵活,可以多选一些课程,求职时选择面大一些。”

孩子在金陵中学就读的张先生表示,香港的大学教学方式更开放,中文大学在亚洲和世界排名也很靠前,注重学生的能力,例如交际能力的培养,这与内地不一样,同等情况下,我更倾向让孩子去中文大学读书。

关注考试

五年制高职“专转本” 江苏今年招2180人

快报讯(记者 金凤)昨天,记者从江苏省教育厅获悉,今年江苏五年一贯制高职“专转本”计划总数已经确定,共2180人。列入省普通招生计划、经市招生部门按规定程序正式录取在本省各类学校的五年一贯制高职的五年级在籍注册学生,经所在学校按推荐要求,均可参加普通高校“专转本”选拔。今年接收院校为江苏教育学院、金陵科技学院、金陵科技学院龙蟠学院、南京晓庄学院、南京晓庄学院行知学院、三江学院、南京医科大学康达学院、苏州大学应用技术学院等高校,报名时间为3月16日—3月28日。

全国英语等级考试 3月中旬举行

快报讯(记者 金凤)记者昨天从江苏省教育考试院获悉,本月中下旬将相继进行5项证书考试。这5项考试分别为:全国计算机等级考试、全国英语等级考试、全国计算机应用技术证书考试、全国青少年计算机考试和剑桥少儿英语考试。其中,全国英语等级考试将于3月17日、18日进行,全国计算机等级考试和剑桥少儿英语考试将于3月24日进行,全国计算机应用技术证书考试和全国青少年计算机考试将在3月中下旬进行。

新闻速读

江苏省级机关干部 将评出“十佳孝星”

快报讯(记者 项风华)昨天下午,江苏省老龄协会在南京召开第二次会员代表大会并进行换届选举。记者从会上获悉,江苏将在每三年一次举行的全省百佳孝星评选活动基础上,穿插进行省级机关干部十佳孝星评选活动。省老年协会老龄科学研究中心副主任陈上应介绍,今年准备联合省民政厅、省教育厅、团省委、省妇联等9个部门开展这项评选活动。

民调显示—— 江苏逾七成百姓 看好未来五年

快报讯(记者 沈晓伟)昨天,记者从江苏省统计局获悉,最新调查数据表明,江苏71.7%被调查者认为,未来五年的生活会有好转。据了解,江苏省民调中心2012年1月开展的江苏百姓个人生活感受电话调查结果:江苏省百姓认为未来五年生活会有好转(含明显好转和好转)的为71.7%,比上年上升0.5个百分点;认为没有变化和会变化的分别为5.9%和3.7%,分别比上年下降0.7和0.4个百分点;表示说不清的为18.7%。

痛!

轿车撞断护栏坠河 新婚夫妇一死一伤



事发现场护栏被撞断

昨天凌晨1点24分,苏州沧浪区莫邪路上,一辆苏州牌照的黑色帕萨特轿车突然从附近一小区冲出,撞断栏杆后落入护城河中,车里坐的是新婚不久的王先生和李女士夫妇,李女士已有6个月身孕。车辆落水后,李女士很快获救,而王先生则不幸溺亡,目前警方已介入调查此事。

车子撞断栏杆后坠河

昨天,记者来到事发现场,看到护城河栏杆的3根立柱被撞断,河边人行道高出路面约20厘米,人行道上有车辆底盘刮擦痕迹。附近居民说,轿车从小区出来后直接横穿马路,开上人行道,从两棵树之间穿过,撞断栏杆后掉进河中。

小区保安给记者看当晚的监控视频,视频显示3月12日凌晨1点24分,这辆黑色帕萨特径直冲入小区大门。一名老驾驶员一同看完视频后称车速至少达到80公里/小时。

王怡然 文/摄

小区保安说,落水的两人住在旁边另一个小区。

妻子获救丈夫不幸溺亡

小区保安告诉记者,轿车冲进河里后,王先生和李女士从车内逃脱出来,浮出水面呼救,路过的市民立刻报了警,但很快王先生就沉了下去。随后赶来的消防队员用了12分钟便将李女士救上岸,搜救队直到早晨6点才找到王先生的遗体。记者从医院了解到,李女士身体已无大碍。

妻子有6个月身孕

围观的居民中,有人猜测王先生开车太快才导致了这起悲剧,也有人议论说事发前夫妻曾发生过激烈争吵。记者联系了李女士的母亲,她称自己也不知道事故原因。她表示,女儿女婿2月12日刚刚办了新婚喜酒,女儿已经有6个月身孕,夫妻俩平日感情很好。

据知情人士透露,3月11日李女士上夜班,当晚王先生开自家车接李女士下班,11点多两人到了李女士母亲所住的小区,坐在车里谈到凌晨1点多,随后王先生驾车离开小区。

附近曾发生过类似惨剧

记者了解到,2008年莫邪路也曾发生一起四人死亡的重大交通事故,事故发生的现场刚好有一个S形的弯道。据警方介绍,从现场遗留痕迹分析,车速快是酿成悲剧的原因之一。

汗!

行凶后开着被害人座驾 四处转悠试图低价兜售

今年2月底,苏州一个30出头的女子开着30多万的车外出办事,结果一去不回。家人竟然陆续收到该女子手机发来的报平安短信。

觉得蹊跷的女子家人最终决定报警,苏州吴中警方介入调查后,竟然发现一个令人震惊的真相——该女子早在外出的当天即被人杀害。昨日警方披露了此案的详情。

女子驾车外出失踪

3月5日下午3点多,一名男子跑到吴中公安分局南区派出所报案,称自己的一个亲戚王某已经好几天联系不上了,请求警方能够调查。没过一会,一个自称是王某男朋友的男子也跑来报案,称从今年2月29日起就再也没能联系上王某。

王某的家人告诉警方,2月29日王某突然接到一个电话,便开着价值30多万元的轿车外出,等到晚上王某没回来,一开始家里人也没有在意,但随后几天王某还是没有出现,打她的电话也没有人接,反倒是每次打完电话没过多久,就能接到王某回的短信,说自己身体不舒服,准备到浙江、上海等地疗养,不便通话。家人越想越觉得不对劲,于是到派出所报了案。

警方发现女子被害

民警分析认为,王某失踪疑点重重。南区派出所的杨警官昨日告诉记者:警方随后通过技术手段发现了更大的疑点。

王某当时是驾驶自己的车

出门的,王某没回来,车也不见了,不过警方随后却发现,这辆在王某失踪的时间段里,居然还在苏州市里频繁活动,开车的却是两个陌生男子。警方随即展开侦查,很快找到了这个驾车男子,男子周某居然是王某的远房堂姐夫。

3月6日警方正式立案调查,当晚即找到有重大嫌疑的周某。面对突然出现在眼前的民警,慌了神的周某没一会就交代了杀人劫车的犯罪事实。

借钱不成杀人沉尸

周某是苏州本地人,因为赌博输钱欠下了一笔外债,最近这段时间只能四处筹钱救急。想起自己的远房亲戚王某比较有钱,就打起了抢劫王某的主意。

2月28日,周某将王某骗到了苏州高新区的一处荒僻地。见四下无人,周某提出要向王某借20万。王某不肯,周某当即想到了抢劫。

当时下着大雨,他用刀逼着王某,再用胶带将王某一圈圈捆紧,嘴巴也封死了。周某交代说本来想把人丢在外面,自己开车跑路做个抢劫假象,但后来一想王某还活着,怎么也弄不成,于是就又拿刀捅又用铁铲敲,将王某杀死抛尸附近的水塘。杀人后,周某喊来一个懂车的朋友,自己开着这辆车四处转悠试图以20万元的价格卖掉。

快报记者 陈超